ФТП МГОУ

Задания к муниципальному туру Всероссийской олимпиады по технологии.

9 класс (техника и техническое творчество)

1. Какой формат является самым маленьким:

а) А3;

б) А1;

в) А4.

2. Программы, обеспечивающие подключение к компьютеру и работу новых внешних устройств:

а) утилиты;

б) драйверы;

в) операционные оболочки.

3.При ручной обработке древесины для закрепления заготовки используют …

а) слесарный верстак;

б) столярный верстак;

в) трехкулачковый патрон.

4. По ГОСТу на формате А4 основная надпись располагается вдоль:

а) короткой стороны формата листа;

б) длинной стороны формата листа;

в) по середине листа.

5. К какому виду издержек фирмы относятся амортизационные отчисления:

а) постоянные;

б) переменные;

в) накладные расходы.

6. Переход из режима «Вставка символов» в режим «Замена символов» в программе MS Word легко реализуется с помощью кнопки:

а)Insert;

б)PrintScreen;

в)NumLock.

7. Разрезание металлических прутков выполняют …

а) лучковой пилой;

б) напильником;

в) ножовкой.

8.Плавный переход от прямой линии к дуге окружности или от одной дуги окружности к другой, называется:

а) соединение,

б) сечение;

в) сопряжение.

9. Системы адресации ячеек, принятые в программе Microsoft Excel:

а)1А, 15D, 25E, …

б)A1, D15, E25, …

в)1R2C, 3R4C, …

10. Какие из фирм будут располагать большей свободой действий при установлении цен на свою продукцию:

а) одна из трёх компаний данной отрасли;

б) единственный производитель товара, для которого нет заменителей;

в) единственный производитель товара, для которого существует множество заменителей.

11. При определении величины припуска на обработку учитывают …

а) разность размеров заготовки и готовой детали;

б) разность наибольшего и наименьшего размеров заготовки;

в) разность габаритных размеров детали.

12. Буквой R обозначается:

а) расстояние между любыми двумя точками окружности;

б) расстояние между двумя наиболее удалёнными противоположными точками;

в) расстояние от центра окружности до точки на ней.

13. Какое из утверждений верно «с ростом доходов……..»:

а) доля расходов на одежду, жилище, и коммунальные услуги возрастает;

б) доля расходов на удовлетворение культурных и материальных потребностей возрастает, а удельный вес на питание снижается;

в) спрос на товары остаётся неизменным.

14.  Команда «Автоподбор ширины» в программе Microsoft Excel предназначена для:

а)выравнивания текста по ширине в пределах ячейки;

б)переноса части текста, не поместившейся в пределах ширины ячейки, на следующую строку;

в) уменьшения размера символов данного текста таким образом, чтобы текст поместился внутри ячейки.

15. Выберите правильное утверждение, относящееся к токарному деревообрабатывающему станку:

а) винтовая передача служит для осуществления подачи;

б) подручник служит в качестве опоры для инструмента;

в) резцедержка служит для закрепления инструмента.

16. Для чего служит масштаб:

а) для придания чёткости чертежу;

б) для изменения реальных размеров деталей в большую или меньшую сторону;

в) для изображения детали в другом ракурсе.

17. Что из нижеперечисленного является общественным благом:

а) хлеб;

б) бензин;

в) уличный фонарь.

18. Для получения проушин в деревянных деталях используют …

а) долото;

б) рубанок;

в) сверло.

19. Какой угол наклона букв предполагает ГОСТ:

а) 60º;

б) 75º;

в) 80º.

20. Добавление звука к презентации в программе Microsoft PowerPoint осуществляется с помощью команды Вставка – Фильм и звук... При этом звуковой фрагмент автоматически назначается текущему слайду и прекращается после перехода к следующему слайду. Для воспроизведения звука в течение всей презентации следует:

а)добавить данный звуковой фрагмент к каждому слайду;

б)воспользоваться командой Настройка анимации...

в) воспользоваться командой Настройка презентации...

21. Прямые налоги наряду с прочими включают:

а) акцизы;

б) налог на добавленную стоимость;

в) налог с имущества, переходящего в порядке наследования.

22. Больший % углерода по сравнению с железом в своем составе содержит…

а) латунь;

б) сталь;

в) чугун.

23. Если проецирующие лучи выходят из одной точки, проецирование называется:

а) центральным;

б) параллельным;

в) косоугольным.

24. Для выдвижения идеи выполнения проекта необходимо:

а) разработать технологическую карту выполнения проекта;

б) оценить экономические и экологические свойства проектного изделия;

в) сформулировать проблему и собрать необходимую информацию.

25. Главное движение резания на настольном горизонтально-фрезерном станке осуществляется с помощью …

а) винтовой передачи;

б) реечной передачи;

в) электродвигателя.

26. Если лучи направлены параллельно друг к другу и под углом 90º  к плоскости проекций, то проецирование называется:

а) параллельным;

б) прямоугольным;

в) косоугольным.

27. Выполнение проекта завершается:

а) изготовлением изделия;

б) оценкой и самооценкой проекта;

в) презентацией (защитой проекта).

28.Разметка не применяется для обозначения …

а) границ обработанных поверхностей;

б) границ заготовки;

в) центров отверстий.

29.По чертежу задан размер детали 50±0,1. При каком размере изготовленная деталь считается годной?

а) 49,8;

б) 49,9;

в) 50,2.

30. При каком проецировании на плоскость проекций изображение предмета получается в натуральную величину:

А) косоугольном:

Б) прямоугольном;

В) центральном.

31. Редуктором называют передачу:

А) уменьшающую скорость вращения выходного вала;

Б) увеличивающую скорость выходного вала;

В) передающую без изменений скорость вращения.

32. Основную часть используемой людьми электрической энергии создают:

а) атомные электростанции;

б) тепловые электростанции;

в) гидроэлектростанции.

33. Технология – это наука, посвящённая изучению :

а) физических процессов;

б) преобразования человеком энергии, информации;

в) химических процессов.

34.   Выберите профессии, в которых преобладает труд с использованием автоматизированных и автоматических систем.

а) водитель;

б) столяр-краснодеревщик;

в) слесарь-сборщик.

35. Электромагнитное действие электрического тока используется в:

а) лампах накаливания;

б) нагревательных приборах;

в) электродвигателях.

9 класс (обслуживающий труд)

1. Какой формат является самым маленьким:

а) А3;

б) А1;

в) А4.

2. К каким свойствам  тканей относят «гигроскопичность»

а) физико-механическим;

б) гигиеническим ;

в) технологическим.

3. По ГОСТу на формате А4 основная надпись располагается вдоль:

а) короткой стороны;

б) длинной стороны;

в) по середине.

4. К какому виду издержек фирмы относятся амортизационные отчисления:

а) постоянные;

б) переменные;

в) накладные расходы.

5. Швейные нитки предназначены для:

а) соединения деталей одежды;

б) выполнения отделочных строчек;

в) все указанные. 

6.Какая физическая величина измеряется в Омах?

а) сила тока;

б) сопротивление;

в) работа тока.

7.  Плавный переход от прямой линии к дуге окружности или от одной дуги окружности к другой, называется:

а) соединение,

б) сечение;

в) сопряжение.

8. Какие из фирм будут располагать большей свободой действий при установлении цен на свою продукцию:

а) одна из трёх компаний данной отрасли;

б) единственный производитель товара, для которого нет заменителей;

в) единственный производитель товара, для которого существует множество заменителей.

9. Как называется деталь швейной машины, в которую устанавливают иглу:

а) ушко;

б) нитенаправитель;

в) иглодержатель. 

10. Буквой R обозначается:

а) расстояние между любыми двумя точками окружности;

б) расстояние между двумя наиболее удалёнными противоположными точками;

в) расстояние от центра окружности до точки на ней.

11. В каком состоянии находится вещество, если оно сохраняет объем, но легко меняет форму?

а) в твердом;

б) в жидком;

в) в газообразном.

12. Какое из утверждений верно «с ростом доходов……..»:

а) доля расходов на одежду, жилище, и коммунальные услуги возрастает;

б) доля расходов на удовлетворение культурных и материальных потребностей возрастает, а удельный вес на питание снижается;

в) спрос на товары остаётся неизменным.

13. Какое приспособление к швейной машине применяется при выпонении бельевых швов:

а) лапка-запошиватель; 

б) лапка с ограничительной линейкой;

в) все перечисленные.

14. Для чего служит масштаб:

а) для придания чёткости чертежу;

б) для изменения реальных размеров деталей в большую или меньшую сторону;

в) для изображения детали в другом ракурсе.

15. Что из нижеперечисленного является общественным благом:

а) хлеб;

б) бензин;

в) уличный фонарь.

16 Среди перечисленных ниже физических величин, какая одна величина скалярная?

а) путь;

б) перемещение;

в) ускорение.

17. От какой мерки зависит ширина ночной сорочки:

а) полуобхват  груди;

б) полуобхват  бедер;

в) полуобхват  шеи.

18. Какой угол наклона букв предполагает ГОСТ:

а) 60º;

б) 75º;

в) 80º.

19. Прямые налоги наряду с прочими включают:

а) акцизы;

б) налог на добавленную стоимость;

в) налог с имущества, переходящего в порядке наследования.

20. Модуль скорости тела за некоторое время увеличился в 2 раза. Какое утверждение будет правильным?

а) Тело движется с ускорением;

б) Ускорение тела возросло в 2 раза;

в) ускорение не изменилось.

21. Программы, обеспечивающие подключение к компьютеру и работу новых внешних устройств:

а) утилиты;

б) драйверы;

в) операционные оболочки.

22. Как закрепляется конец машинной строчки:

а) ручными стежками

б) машинной закрепкой 

в) все перечисленные

23. Для выдвижения идеи выполнения проекта необходимо:

а) разработать технологическую карту выполнения проекта;

б) оценить экономические и экологические свойства проектного изделия;

в) сформулировать проблему и собрать необходимую информацию.

24. Моделирование швейных изделий это:

а) нанесение на чертеж выкройки модельных особенностей; 

б) построение базовой сетки чертежа;

в) построение чертежа выкройки.

25. Переход из режима «Вставка символов» в режим «Замена символов» в программе MS Word легко реализуется с помощью кнопки:

а)Insert

б)PrintScreen

в)NumLock

26. Если при проецировании лучи направлены параллельно друг к другу и под углом 90º  к плоскости проекций, то проецирование называется:

а) параллельным;

б) прямоугольным;

в) косоугольным.

27. Выполнение проекта завершается:

а) изготовлением изделия;

б) оценкой и самооценкой проекта;

в) презентацией (защитой проекта).

28. С помощью чего можно обработать горловину швейного изделия

а) манжета

б) обтачки 

в) кокетки

29. При каком проецировании на плоскость проекций изображение предмета получается в натуральную величину:

а) косоугольным:

б) прямоугольном;

в) центральном.

30. К каким швам относят  шов в подгибку с закрытым срезом:

а) соединительный;

б) отделочный;

в) краевой.

31. Технология – это наука, посвящённая изучению:

а) физических процессов;

б) преобразования человеком энергии, информации;

в) химических процессов.

32. Какого количества клиньев может состоять клиньевая юбка

а) 6;

б) 8;

в) все вышеперечисленные.

33. Ритмически повторяющийся элемент или несколько элементов, из которых складывается орнамент:

а) раппорт;

б) мотив;

в) узор.

34. Основную часть используемой людьми электрической энергии создают:

а) атомные электростанции;

б) тепловые электростанции;

в) гидроэлектростанции.

35. От чего в большей мере зависит успешность в карьере:

а) от улучшения организации производства;

б) от совпадения профессионально важных качеств личности требованиям профессии;

в) от устремления.

ФТП МГОУ

Задания к муниципальному туру Всероссийской олимпиады по технологии.

10 -11 класс (техника и техническое творчество)

1.При обработке на токарно-винторезном металлорежущем станке для установки заготовок не применяют …

а) тиски;

б)  центры;

в)  патроны.

2. Если проецирующие лучи параллельны, проецирование называется:

а) центральным;

б) параллельным;

в) косоугольным.

3. Основной задачей программ-браузеров является:

а) редактирование Web-документов;

б) отображение Web-документов на экране;

в) установление связи с провайдером.

4. . … не относится к отделочной обработке металлических деталей .

а) притирка;

б) шабрение;

в) циклевание.

5.Государственная экологическая экспертиза:

а) носит характер общественной экспертизы;

б) является обязательной мерой охраны окружающей природной среды;

в) не является обязательной мерой охраны окружающей природной среды;

6. Три одинаковых стальных шарика помещены в разные жидкости: воду, машинное масло, бензин. Наибольшая выталкивающая сила действует на шарик, помещенный в…?

 а) машинное масло;

 б) бензин;

 в) воду.

7.Для изготовления фанеры используют …

а) доски;

б) древесностружечные плиты;

в) шпон.

8. Автоматически сформировать оглавление документа Microsoft Word можно с помощью:

а) элементов управления;

б) заголовочных стилей;

в) автотекста.

9. Для черновой наружной обработки на токарных деревообрабатывающих станках применяют…

а) косяки;

б) стамески;

в) крючки.

10. Если лучи направлены параллельно друг к другу и под острым углом  к плоскости проекций, то проецирование называется:

а) центральным;

б) прямоугольным;

в) косоугольным

11. Принцип рационального ведения хозяйства предполагает минимизацию издержек или максимизацию полезности:

а) да;

б) нет;

в) зависит от типа экономической системы.

12. Какие две физические величины имеют одинаковые единицы измерения?

а) энергия и мощность;

б) работа и энергия;

в) работа и мощность.

13. Водная среда пополняется кислородом за счет:

а) фотосинтеза водорослей;

б) разложения органики;

в) дыхания зоопланктона. 

14.К разъемным соединениям металлических соединений относятся …

а) заклепочные;

б) резьбовые;

в) фальцевые.

15.  Изображение предмета, мысленно рассечённого плоскостью или несколькими плоскостями, называется:

а) сечение;

б) разрез;

в) проекция.

 16. Долблением в деревянных деталях, как правило, получают …

а) пласти;

б) торцы;

в) гнёзда.

17. Продукты питания не являются ресурсами:

а) да;

б) нет;

в) нельзя дать однозначный ответ.

18. Молот при забивании сваи свободно падает с некоторой высоты. В какой момент времени движения полная механическая энергия молота имела максимально значение. Сопротивлением воздуха пренебречь.

а) в момент начала падения;

б) в  момент падения на сваю;

в) полная механическая энергия одинакова в течение всего времени падения.

      19.  В программе Microsoft Excel запись 6,25Е-05 в числовом формате представляется как:

а) 0,00625;

б) 6,25×10-5 

в) 62500.

20.  К заготовкам из проката относятся…

а) уголки;

б) отливки;

в) штамповки.

21.Основным энергетическим ресурсом начала 21 века является:

а) нефть,

б) биотопливо,

в) геотермальная энергия.

22. Какое из нижеперечисленных  крылатых выражений характеризует проблему определения ценности благ:

а) «экономист- человек, у которого ничего нет, но который может дать совет, как потерять то, что у вас есть»;

б) «если хочешь сделать человека счастливым, не добавляй ему вещей, а убавляй желания»;

в) «чем меньше женщину мы любим, тем легче нравимся мы ей».

23.В каких пределах находится скорость резания при растачивании отверстия Ø55 мм с глубиной резания 2,5 мм при минутной подаче 20 мм/мин, если частота вращения шпинделя равна 500 мин –1?

а) 70 – 80 м/мин;

б) 80 – 90 м/мин;

в) 90 –100 м/мин.

24. Какие из величин (сила, ускорение, перемещение) при механическом движении всегда совпадают по направлению?

а) сила и ускорение;

б) сила и перемещение;

в) ускорение и перемещение.

25. Автоматическое появление значков   ####   в ячейках таблицы Microsoft Excel связано с ...

а) наличием циклической ошибки;

б) переполнением;

в) неправильно указанным типом аргумента.

26. Для дополнительного крепления концевых шиповых соединений применяют …

а) нагель;

б) 1 клин;

в) 2 клина.

27. Диапазон данных таблицы Microsoft Excel включает четыре столбца. Если для построения графиков используется Точечная диаграмма, то количество графиков на одной координатной плоскости равно ...

а) четырем;

б) трем;

в) двум.

 28. Что называется масштабом:

а) это отношение длины отрезка на чертеже к длине соответствующего отрезка в натуре;

б) увеличение или уменьшение чертежа до любых размеров;

в) это зеркальное отражение детали на чертеже.

29. Какой из приведённых списков факторов производства точнее;

а) земля, труд, капитал, рабочая сила, управление;

б) земля, труд, капитал, предпринимательство;

в) земля, труд, технология, предпринимательство, управление.

 30. К заготовкам из проката относятся…

а) уголки;

б) отливки;

в) штамповки.

31. Для выдвижения идеи выполнения проекта необходимо:

а) разработать технологическую карту выполнения проекта;

б) оценить экономические и экологические свойства проектного изделия;

в) сформулировать проблему и собрать необходимую информацию.

32. Редуктором называют передачу:

А) уменьшающую скорость вращения выходного вала;

Б) увеличивающую скорость выходного вала;

В) передающую без изменений скорость вращения.

33. Основную часть используемой людьми электрической энергии создают:

а) атомные электростанции;

б) тепловые электростанции;

в) гидроэлектростанции.

34. Технология – это наука, посвящённая изучению :

а) физических процессов;

б) преобразования человеком энергии, информации;

в) химических процессов.

35.   Выберите профессии, в которых преобладает труд с использованием автоматизированных и автоматических систем.

а) водитель;

б) столяр-краснодеревщик;

в) слесарь-сборщик.

36. Электромагнитное действие электрического тока используется в:

а) лампах накаливания;

б) нагревательных приборах;

в) электродвигателях.

37. Способом создания мозаики по дереву является:

а) воскование;

б) резьба;

в) инкрустация.

38. К отделочным работам в строительстве относятся:

а) настилка полов;

б) монтаж электропроводки;

в) побелка потолков.

39. Для профессии типа «человек – техника» основной трудовой техникой является:

а) работа, связанная с преобразованием материалов и энергии;

б) создание произведений искусств;

в) взаимодействие с другими людьми. 

40. Выполнение проекта завершается:

а) изготовлением изделия;

б) оценкой и самооценкой проекта;

в) презентацией (защитой проекта.

 10 -11 класс (обслуживающий труд)

1.Какая из перечисленных ниже единиц является основной единицей измерения давления?

а) Паскаль (Па)

б) Ньютон (Н)

в) Джоуль (Дж)

2. Определить, является куриное яйцо вареным или сырым, можно:

а) опустив яйцо в сосуд с водой;

б) по звуку, издаваемому яйцом при его встряхивании;

в) кручением яйца на поверхности стола;

3. Основной задачей программ-браузеров является:

а) редактирование Web-документов

б) отображение Web-документов на экране

в) установление связи с провайдером

4. Если проецирующие лучи параллельны, проецирование называется:

а) центральным;

б) параллельным;

в) косоугольным;

5. Место соединения деталей швейного изделия называется:

а) шов 

б) строчка

в) стежок

6. Государственная экологическая экспертиза:

а) носит характер общественной экспертизы;

б) является обязательной мерой охраны окружающей природной среды;

в) не является обязательной мерой охраны окружающей природной среды;

7. Автоматически сформировать оглавление документа Microsoft Word можно с помощью:

а) элементов управления

б) заголовочных стилей

в) автотекста

8. Рожки и звездочки относятся:

а) к трубчатым макаронным изделиям;

б) к видам вермишели;

в) к макаронным засыпкам;

9. Если при проецировании лучи направлены параллельно друг к другу и под острым углом  к плоскости проекций, то проецирование называется:

а) центральным;

б) прямоугольным;

в) косоугольным.

10. Принцип рационального ведения хозяйства предполагает минимизацию издержек или максимизацию полезности:

а) да;

б) нет;

в) зависит от типа экономической системы.

11. Процесс, в результате которого из волокон получают непрерывную нить «пряжу» называют:

а) ткачество

б) прядение 

в) пошив

12. Резиновый шар надули воздухом и завязали. Как измениться объем шара и давление внутри него при повышении атмосферного давления?

а) объем и давление уменьшаться

б) объем и давление увеличатся

в) объем уменьшится, давление увеличится

13. Водная среда пополняется кислородом за счет:

а) фотосинтеза водорослей;

б) разложения органики;

в) дыхания зоопланктона.

14. К столовым приборам не относится:

а) ложка;

б) дуршлаг;

в) вилка;

15. Шпульный колпачок предназначен:

а) для заправки нижней нити

б) для регулирования натяжения нижней нити

в) все указанные 

16.У верхнего конца трубки, из которой откачен воздух, находится металлический гвоздик и птичье перо. Какое из этих тел при одновременном старте первым достигнет конца трубки.

а) перо

б) гвоздик

в) оба одновременно

17. Изображение предмета, мысленно рассечённого плоскостью или несколькими плоскостями, называется:

а) сечение;

б) разрез;

в) проекция.

18. Продукты питания не являются ресурсами:

а) да;

б) нет;

в) нельзя дать однозначный ответ.

19. В программе Microsoft Excel запись 6,25Е-05 в числовом формате представляется как:

а) 0,00625;

б)6,25×10-5 ;

в)62500.

20. Основным энергетическим ресурсом начала 21 века является:

а) нефть;

б) биотопливо;

в) геотермальная энергия.

21. На чертеже линейные размеры указываются в:

а) градусах;

б) минутах;

в) секундах.

22. Какое из нижеперечисленных  крылатых выражений характеризует проблему определения ценности благ:

а) «экономист- человек, у которого ничего нет, но который может дать совет, как потерять то, что у вас есть»;

б) «если хочешь сделать человека счастливым, не добавляй ему вещей, а убавляй желания»;

в) «чем меньше женщину мы любим, тем легче нравимся мы ей».

23. Раскладка деталей выкройки на ткани выполняется с учетом:

а) направления долевой нити ткани;

б) рисунка;

в) все указанные.

24. Автоматическое появление значков   ####   в ячейках таблицы Microsoft Excel связано с ...

а) наличием циклической ошибки

б) переполнением

в) неправильно указанным типом аргумента

25.  Масса первого тела больше массы второго. Что можно сказать об инертности первого тела по сравнению со вторым?

а) первое более инертно

б) второе более инертно

в) тела одинаково инертны

26. Копировальные стежки применяются:

а) для временного соединения деталей швейного изделия

б) для перенесения линий на деталях швейного изделия 

в) все указанные

27. Диапазон данных таблицы Microsoft Excel включает четыре столбца. Если для построения графиков используется Точечная диаграмма, то количество графиков на одной координатной плоскости равно ...

а) четырем

б)ттрем

в) двум

28. Что называется масштабом:

а) это отношение длины отрезка на чертеже к длине соответствующего отрезка в натуре;

б) увеличение или уменьшение чертежа до любых размеров;

в) это зеркальное отражение детали на чертеже.

29. Какой из приведённых списков факторов производства точнее;

а) земля, труд, капитал, рабочая сила, управление;

б) земля, труд, капитал, предпринимательство;

в) земля, труд, технология, предпринимательство, управление.

30. По какой стороне снимают мерки:

а) не имеет значения;

б) по левой ;

в) по правой.

31. Гигроскопичность относится:

А) к физико-механическим свойствам тканей;

Б) к гигиеническим свойствам тканей;

В) к технологическим свойствам тканей.

32. Основную часть используемой людьми электрической энергии создают:

а) атомные электростанции;

б) тепловые электростанции;

в) гидроэлектростанции.

33. Технология – это наука, посвящённая изучению :

а) физических процессов;

б) преобразования человеком энергии, информации;

в) химических процессов.

34. Какой механизм передает игле возвратно-поступательное движение:

а) кулачковый;

б) эксцентриковый;

в) кривошипно-шатунный; 

35. Верхний срез юбки можно обработать:

а) обтачками;

б) поясом;

в) и А) и Б). 

36. Для профессии типа «человек – техника» основной трудовой техникой является:

а) работа, связанная с преобразованием материалов и энергии;

б) создание произведений искусств;

в) взаимодействие с другими людьми. 

37. Выполнение проекта завершается:

а) изготовлением изделия;

б) оценкой и самооценкой проекта;

в) презентацией (защитой проекта).

38. По способу соединения с горловиной воротники бывают:

а) обтачные;

б) втачные;

в) притачные.

39. От чего зависит величина прибавки при конструировании швейных изделий

а) от свойств материалов;

б) от модели;

в) и А) и Б).

40. Какой выполняют припуск при раскрое по окату рукава:

а) 1 см;

б) 1,5 см;

в) 0,7 см.

